



# Jornada

DIARIO DE LA TARDE

## Piccard cumple hoy 60 años

Berna, 28.—El explorador de la estratosfera, profesor Piccard, oriundo de Lausana, celebra hoy su 60 cumpleaños. El profesor Piccard es mundialmente conocido por sus vuelos a la estratosfera, realizados en globo, en 1930, 1931 y 1932. En esta ascensión alcanzó la altura de 15.700 metros. Desde el aeródromo de Dübendorf, se elevó a 16.700 metros de altura, en otro vuelo.—Efe.

ANO IV VALENCIA, VIERNES 28 DE ENERO DE 1944 DIRECCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: PINTOR SOROLLA, 10. TELS. 10.617 Y 15.599

## SUBMARINOS ALEMANES HUNDEN SEETE MERCANTES Y CUATRO DESTRUCTORES

### Varios buques tipo "Liberty" echados a pique en el Artico

Berlin, 28.—Durante los últimos días, los submarinos alemanes han hundido 7 barcos, con un desplazamiento total de 51.500 toneladas, que formaban parte de un convoy angloamericano, así como 4 destructores, según se anuncia oficialmente. Además, los sumergibles derribaron 3 aviones.

De la misma fuente se informa que un convoy destinado a Murmansk, que, por la importancia de su cargamento, compuesto de aviones, tanques y otro material de guerra, navegaba con poderosa escolta, ha sido atacado en el Océano Artico. Se añade que el convoy sufrió pérdidas y que los buques torpedeados, todos ellos del tipo «Liberty», se hundieron en el acto.—Efe.

SEGUNDA EDICION

## Próximamente, una batalla de gran importancia en los montes Albanos

### ALEXANDER SE PROPONE MARCHAR SOBRE ROMA

#### Los aliados flanquearán la capital italiana

El enviado especial de la «Oficina Internacional de Información», anuncia que, próximamente, se librará una batalla de extraordinaria importancia y considerable encarnizamiento al Sur de los montes albanos.

También dice, que el general Alexander se propone, seguramente, marchar sobre Roma. Las tropas aliadas dejarán a su izquierda la capital italiana, con el fin de cortar las líneas de refuerzos del ejército alemán en Italia del Sur.

(INFORMACION COMPLETA EN OCTAVA PAGINA)

## EL CONFLICTO polaco - soviético



He aquí los dos mapas de Polonia que muestran claramente las pretensiones soviéticas. En el primero, la zona negra está delimitada por la famosa línea que lord Curzon trazó en 1919 y que fue ampliada por el tratado de Riga de 1923 hasta los límites que tenía Polonia cuando empezó la guerra

## Bombas de fósforo sobre Berlín

### LOS RUSOS PERDIERON AYER 234 TANQUES

#### Gana intensidad la batalla de San Petersburgo y el Ilmen

La aviación británica realizó ayer un nuevo ataque sobre Berlín. Fueron arrojadas sobre la capital berlinesa minas, bombas incendiarias y explosivas y bombas de fósforo. Fueron derribados 23 de los aviones atacantes.

En el frente del Este, perdieron ayer, los rusos, 234 tanques.

Al Noroeste del lago Ilmen y al Sur de San Petersburgo,

continúa la batalla con intensidad creciente.

(Información completa en octava página)

## EL JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO Y GOBERNADOR CIVIL INICIA LA VISITA A LOS PUEBLOS DE LA PROVINCIA

### Para conocer sus problemas y necesidades Le acompañan los Delegados de servicios y otras jerarquías

Al objeto de conocer los problemas vitales de cada uno de los pueblos de la provincia, el Jefe provincial del Movimiento y Gobernador civil, camarada Ramón Laporta Girón, ha organizado una serie de visitas, siendo las primeras, las verificadas anteayer a los pueblos de Titaguas, Aras de Alpuente, Casas Bajas, Casas Altas, Vallanca, Ademuz, Torrebaja y Castellfabiá. Acompañaban al Jefe provincial, el Delegado provincial de Sindicatos, el del Frente de Juventudes masculino y femenino; representación de la Sección Femenina, Jefe de Inspección; Inspector de Abastos; un contable de Administración; Inspector de Primera Enseñanza; un jefe de la Guardia civil y un ingeniero de la escala técnica adecuado al servicio predominante en cada localidad con arreglo a las necesidades de la misma.

Por cada una de las jerarquías expedicionarias, dentro de su respectiva función, se llevó a cabo, simultáneamente, el conocimiento de problemas e inspección de servicios, tomando buena nota de cuantos asuntos han de ser sometidos a estudio para la más eficaz resolución.

Autoridades y jerarquías de los

pueblos visitados atendieron cumplidamente a los expedicionarios, a quienes plantearon con toda claridad y detalle los problemas que afectan a los distintos organismos del servicio público.

El vecindario en masa de las distintas localidades dispuso una entusiasta acogida a los ilustres visitantes.

El segundo viaje se llevará a cabo mañana sábado, verificándose, en días sucesivos, la visita a los 74 pueblos de la provincia, por el orden que previamente determinará el Jefe provincial.

#### NUEVO REGIMEN DE VISITAS AL GOBERNADOR Y JEFE PROVINCIAL

A partir de la fecha, el régimen de visitas al camarada Laporta, se ajustará a los siguientes días:

En la Jefatura Provincial: Lunes y Martes.—Delegados de Servicio, reservando las horas de ocho a diez de los lunes a las autoridades.

Miércoles y sábados.—Se destinan a viajes por pueblos.

Jueves.—Jefes locales y alcaldes.

Viernes.—Visitas de público.

En el Gobierno Civil: Martes y jueves.—Visitas de público

## Un monstruo marino es cazado a tiros de fusil en Pinedo



El monstruo marino que ayer fué cazado, a tiros de fusil, en la playa de Pinedo. Mide más de tres metros de longitud y pesa unos 800 kilos

INFORMACION COMPLETA EN LA PAGINA CENTRAL

## LOS MARINOS YANQUIS CONQUISTAN NATAMO

### Es una base nipona en Nueva Bretaña

Cuartel general aliado avanzado en Nueva Guinea, 28.—Se anuncia que dos marinos norteamericanos, apoyados por aviones aliados, han capturado Natamo Point, base de embarcaciones japonesas en el Noroeste de Nueva Bretaña. En la región de la bahía de la Emperatriz Augusta, en Bougainville, las tropas norteamericanas han ensanchado sus posiciones al Este del río Torokina.—Efe.

(Información completa en octava página)

## Ha muerto el director del «New York Sun»

Nueva York, 28.—Ha fallecido, a la edad de 68 años, el director del «New York Sun», William T. Dewart.—Efe.

# Mirador valenciano BUENA PESCA

Buena pesca la de la gente de Pinedo; de un golpe, como quien dice, logran conjurar la amenaza del Mediterráneo, que ya invadía sus dominios, y pescan un cetáceo de cerca de cuatro metros de longitud y más de media tonelada de peso.

Buena pesca y buen símbolo, hasta el punto de que en otro tiempo habría merecido los honores de una leyenda. Porque vamos a ver: ¿Qué había en nuestras playas el tal monstruo marino? ¿Qué pretendía? ¿Qué tramaba?

El profesor de nuestra Universidad doctor Beltrán ha manifestado que dichos así solo los hay, hablamos de España, claro es, en las playas cantábricas. Seguramente ha sido allí donde se corrió la voz entre el gremio de cetáceos, de que Pinedo iba a ser pronto un nuevo feudo de Neptuno; y, como se suele hacer en estos casos, mandaron a uno de los suyos para que averiguara lo que hubiese de cierto en tal noticia.

Y lo había, vaya si lo había! Cada nuevo temporal, cada borrasca, suponía un grave avance del mar, que ya amenazaba vastas extensiones de cultivo. El cetáceo rondaba mientras por aquellas playas, satisfecho, optimista, pensando quizá en la magnífica colonia de monstruos que podría instalarse sobre los arrozales que él consideraba ya como una presa inmediata.

Pero salieron valientes sus cálculos porque el Ministerio de Obras Públicas tomó cartas en el asunto, y ahora es ya cosa cierta que van a realizarse las oportunas construcciones para la defensa de la playa de Pinedo.

¿Qué iba a hacer el monstruo? ¿Volver al Cantábrico con la pesadumbre de las esperanzas fallidas? El cetáceo era un animal con honor y además, un sentimental, y como los animales marinos carecen de esa magnífica fórmula de suicidio utilizada por los terrestres, que consiste en echarse al mar, optó por ofrecerse como blanco propicio a la ira y a la curiosidad de los humanos; suicidio a la postre, porque ha succumbido como cualquier obstinado contrabandista, bajo los tiros de unos carabinieri.

Ahora lo disecarán para exponerlo en cualquier sala de museo, con una etiqueta que declare su género, especie y condición; pero no se dirá allí que en realidad fue un monstruo del mar que no pudo sobrevivir impasible a la derrota de su elemento.—J. O.

# Abastecimientos y transportes

Se avisa a los alcaldes-delegados de Abastos de todos los pueblos de la provincia, a excepción de Ayora, Bocairente, Carrícola, Fontaneres, Fuente la Higuera, Guadasequies, Guardamar, Puebla San Miguel, Segart de Albalat y Sempere, para que el día 29 de los corrientes se personen en las Oficinas de Recepción y Distribución de Harinas, al servicio de esta Delegación Provincial (Pascual y Genís, 4), para retirar la orden de entrega y guía de circulación correspondientes al próximo racionamiento de harinas, advirtiéndolo a las citadas autoridades que se les concede un plazo de tres días para la retirada de las mismas.

**AVISO A LOS DETALLISTAS**  
Los detallistas de ultramarinos de la capital, pasarán a recoger, hoy, viernes, y mañana, sábado, días 28 y 29, los cupos que se les han asignado, en las oficinas que a continuación se indican:

## Instituto de Cultura Italiana CONFERENCIA DE ARTE

Ayer tarde dió su anunciada conferencia, en la Universidad, el director del Instituto de Cultura Italiana, sobre el tema: «La pintura toscana del siglo XV: Ghirlandaio». Con el auxilio de numerosas diapositivas, el orador estudió la vida y las obras de Ghirlandaio, que representa una de las cumbres de la pintura toscana del Renacimiento. Se trata de un realista, en el sentido más puro y más ingenio de la palabra, esto es, cuya aspiración máxima es lograr representaciones perfectas de belleza serena. El mundo atrae a los pintores del quattrocento toscano, pero se trata de un mundo lleno aún de frescura y de encanto, como una visión.

Magnífico artista, por la seguridad y la fuerza de su composición, dibujo y colorido, y por su sentido profundamente humanístico de la vida, Ghirlandaio dejó en San Geminiano, en Florencia y en Roma, frescos y tablas en los cuales triunfa el ideal de la pintura toscana del siglo XV. Tiene también el mérito de haber sido el primer maestro de un genio del arte universal, Miguel Ángel. A la conferencia asistió un público muy numeroso.

**Farmacias de guardia**  
Día 28. Turno 3.º  
Plaza Mercado, 22; Denia, 47; Sorní, 18; Calvo Sotelo, 6; Plaza Santa Catalina, 2; Plaza Serranos, 4; San Vicente, 38; Játiva, 2; Cuarte, 81; G. V. M. Turia, 31; Plaza Pintor Segrelles, 5-7; Ciscar, 57  
Suberupo I (Servicio madrugada)  
Plaza Santa Catalina, 2; Játiva, 2; G. V. M. del Turia, 31  
Poblados marítimos:  
José Benlure, 21; Avenida del Puerto, 201; Escalante, 264  
Servicio madrugada:  
Avenida del Puerto, 201.

Oficina Distribuidora del Azúcar (Lonja), Agrupación Mayoristas de Arroz (Mar, 80), Sindicato de Alimentación y Productos Coloniales (C. N-S., Marqués de Sotelo, 4).

Los detallistas distribuidores de aceite se personarán el próximo miércoles, día 2, a retirar el cupo correspondiente, en la Comisión Delegada de Mayoristas de Aceite (Avenida José Antonio, 6).

# LA JUSTICIA

**Audiencia Territorial**  
Señalamientos hechos para el día 29 de enero de 1944, en las diferentes Salas de Justicia de esta Audiencia Territorial.

**SALA DE LO CIVIL**  
Secretaría de Sala del señor Caffarena.—Juzgado de Novelda. Menor cuantía sobre validez consignación. Don Francisco Mira Torregrosa con doña Antonia Sánchez Jover. Procurador, señor Reyes.  
Secretaría de Sala del señor González Mora.—Juzgado de Sagunto. Menor cuantía sobre rescisión de contrato. Don Andrés Martínez Gilmeno con don Vicente Alcaina Ferrer. Procuradores, señores Camarasa y Giner.

**SALA DE LO CRIMINAL**  
SECCION PRIMERA.—Secretaría de Sala del señor Caffarena.—Apelación en un efecto interpuesta por Federico Bonet Mora contra auto por el que se le declaró procesado sobre coacciones. Juzgado número 5 de Valencia. Procurador, señor Roig Murgu.

Secretaría de Sala del señor Caffarena.—Juzgado número 5 de Valencia. Sumario por lesiones contra Dolores Alegre Narváez. Letrado, señor Sevilla. Procurador, señor Baixantí.  
SECCION SEGUNDA.—Secretaría de Sala del señor González Mora.—Juzgado de Alcira. Causa por lesiones contra José Villatoro Gallardo Letrado, señor Lucia. Procurador, señor Rodríguez (don Manuel).  
Secretaría de Sala del señor He-

rrero.—Juzgado de Torrente. Sumario por hurto contra Juan Belles Belles y dos más. Letrados, señores Payos y Soler. Procuradores, señores Ortuño y Mascañas.  
Para el día de mañana, a las 10'15, está señalada la toana de posesión ante el Tribunal pleno de esta Audiencia, del magistrado electo de la misma don Ricardo Guerra Blanco.

A las 12 del mismo día, y ante la Sala de Gobierno, prestarán juramento los letrados siguientes: Don Guillermo Tuells Biquer, don Francisco Sapiña Morales, don Gaspar Payá Molera, don Ramón Gomis Cebría, don Francisco García Mizzi y don Carlos Gil Estellés. Y a continuación quedará reunida la Sala de Gobierno que presida por el excelentísimo señor Presidente ha de conocer de asuntos gubernativos en trámite de resolución.

**Magistratura Provincial de Trabajo**

Señalamientos para el día 29 de enero de 1944:  
DESPIDO.—Doña Rosa Pons Martí contra doña Teresa Granell Jorge. Letrado, señor Dasí.  
SALARIOS.—Doña Rosa Pons Martí contra doña Teresa Granell Jorge. Letrado, señor Dasí.  
DESPIDO.—Don José García Vila contra don Rafael Navarro Alonso Letrado, señor Frigols.  
SALARIOS.—Don Antonio Navarro Micó y tres más, contra hijos de Vicente Ferrer. Letrado, señor Dasí.

# II HACE UN CUARTO DE SIGLO

Por orden del nuevo Gobierno de la provincia quedó suspendido el juego, no sólo en las mesas "chirlatas", ostendidas por los casinos, sino en los centros más importantes, que también abundaban. Esta postura airada de la autoridad civil de la provincia al señor Roaño los aplausos de Valencia.

En la Sociedad Vegetariana lista dió una conferencia el doctor de la Facultad de Medicina, Campos Fiol, disertando sobre el tema: «Alimentación sobre los "carbenados"». Explicó el orador la clasificación de los alimentos y estudió particularmente los hidratos de carbono cuya digestión y asimilación llevó a la concurrencia.

En la Sociedad de Elaboración Pan se celebró una asamblea y comparecieron todos sus socios, dando, después de muchos aplausos, fechor al Gobernador el premio patronal, que de no ser su solicitud de implantar la jornada de ocho horas, sería declarada la huelga general.

Dieron comienzo, en Játiva, los trabajos de organización del Museo Bellas Artes que había de instalarse en el antiguo edificio llamado de la "Caja". Con tal motivo, se elevó al Ministerio de Instrucción Pública las Artes el expediente oportuno. Para informar en dicho expediente antes giró una visita al Museo de referencia el Director de la provincial de Bellas Artes.

En Apolo se estrenó la obra "Baja", por la compañía de los Borrás; en el Liceo, se exhibió "Hecuba" el hombre que vendió el alma, y en Olympia se representó farsa cómica titulada "Luna y jés".

# SECCION RELIGIOSOS

**Día 29.—Octava de San Vicente.**  
Mr. San Francisco de Sales, San Sulpicio y San Constancio. Rito doble mayor. Ornamentos rojos. Misa de la Octava. Comemoración de San Francisco de Sales. Oración por la Paz. Credo. Prefacio común.

**CLAUSURA DE LA SEMANA SACERDOTAL BAJO LA PRESIDENCIA DEL EXCMO. Y RVDMO. SEÑOR ARZOBISPO**

Esta tarde está tomando lugar, en la Casa de la Purísima de Alcañal el solemne acto de clausura de la Semana Sacerdotal. A las 4, ha llegado el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de la Diócesis, doctor don Prudencio Melo y Alcalde, quien ha sido recibido por su Vicario general, dignidades y capitulares, junto con los Sacerdotes semanistas, con quienes ha penetrado en la Casa, dirigiéndose a la capilla. Después de haber conversado brevemente con los Sacerdotes, que le han rodeado para besar su anillo pastoral, se han dirigido al salón de conferencias, donde a estas horas se está celebrando el solemne acto de clausura de esta importante semana de estudios. En ella, y tras la fértil experiencia que dió a los superiores diocesanos la celebrada el año anterior, se han ido dando normas, se han estudiado temas, se han remozado antiguos conocimientos y, sobre todo, se han enervado los sacerdotes valencianos con las lecciones recibidas y con los temas expuestos, pudiéndose apreciar la eficacia de estas reuniones y los frutos que se consiguen con tan felices iniciativas.

**HORA SANTA EN EL SALVADOR**  
El próximo domingo, a las 6 de la tarde, la Obra de la Entronización y Adoración Nocturna del Sagrado Corazón de Jesús en el Hogar celebrará, en la iglesia del Salvador, una solemne Hora Santa, dirigida por el reverendo señor Director diocesano de la Obra.

**ADORACION NOCTURNA**  
Hoy, turno de San Luis Gonzaga. Mañana, el de Via Crucis.

**CUARENTA HORAS**  
Comienzan mañana en la parroquia de San Valero.

**CONSEJO DIOCESANO DE LOS JOVENES DE ACCION CATOLICA**

**VII Concurso de Belenes**  
Programa del reparto de premios que se celebrará, Dios mediante, el día 30 de enero de 1944, a las 11 de la mañana, en el teatro de la Casa de los Obreros, con asistencia de las autoridades de Valencia.  
Primero.—Introducción, por don Manuel Soto Serrul, delegado diocesano de aspirantes.  
Segundo.—Lectura del acta y reparto de premios por nuestras primeras autoridades.  
Tercero.—Actuación de la banda de música de la Casa de la Beneficencia.  
Cuarto.—Representación del drama original del Padre Felipe Alcántara, Salesiano, titulado «Nabab, o el pastor de Belén», por el cuadro artístico de la Congregación Menor «Adeljo».  
Quinto.—Himno de los Jóvenes de A. C. Himno Nacional.

**PIA UNION DE LOS SAGRADOS CORAZONES**

Solemne consagración del Altar fijo (dedicado al Purísimo Corazón

de María) por el excelentísimo y reverendísimo señor doctor don Gregorio Modrego Casanós, Obispo de Barcelona y Vicario General de la diócesis.

Sábado 29.—A las 19, consagración de las Santas Religiosas. Domingo 30.—A las 8, se celebró la Consagración del altar fijo (aproximadamente a las 8 con breve plática de su excelencia reverendísima. Consagración anual y principal de la Pia Unión del Purísimo Corazón de María, celebrada tradicionalmente para el último domingo de enero.

Domingo 30.—A las 18, última de la novena, con sermón por reverendo Padre Provincial de Asistencia Jesuítica, de la Consagración de la Pia Unión del Corazón de María, renovada este año en esta Fiesta. Reserva de la novena y procesión con la Virgen, haciendo el "excelentísimo" y reverendísimo señor Obispo de Barcelona (Indulgencia plenaria).

Lunes 31.—A las 8, Misa Solemne en el Altar del Purísimo Corazón de María, que celebró reverendo P. Candido Masón, Provincial de Aragón.

# AYUNTAMIENTO El poblado de Pinedo expresa al Alcalde su gratitud

El Alcalde señor Conde de Trébor recibió esta mañana, en su despacho oficial, al Alcalde pedáneo, Jefe local del Movimiento y Cura párroco del poblado de Pinedo, que han expresado a nuestra autoridad municipal, en nombre de todos los vecinos de aquella zona, su profundo agradecimiento por las gestiones realizadas cerca del Ministerio de Obras Públicas para conseguir las obras de defensa de la playa de Pinedo, las cuales han sido aprobadas recientemente, produciendo extraordinario júbilo en dicho poblado y en toda la vasta zona huertana, por resolver esta medida el payoroso problema que planteaban las inundaciones del mar.

- Primer. Patriarca: Vizconde de Valdesoto; suplente, Juan Torres Sala.
- Segundo. Catedral: José Santiago Molina; suplente, Emilio de Córdoba.
- Tercero. Gran Vía: Enrique Mariner Gurria; suplente, Alvaro Pons Ibáñez.
- Cuarto. Ruzafa: José de Pablo Muñoz; suplente, Vicente Martí Galdón.
- Quinto. Dehesa: Bartolomé Benito Pérez; suplente, Maximiliano Lloré.
- Sexto. Jesús: Felipe Gil Puig; suplente, José Zacarés Chisvert.
- Séptimo. Botánico: Ramón Gordillo Carranza; suplente, Juan Bautista Robert.
- Octavo. Zaidía: Justo Vilar David; suplente, Luis Casanova Giner.
- Noveno. Exposición: Manuel Fuster Albalat; suplente, Luis Lluch Garin.
- Décimo. Marítimo: Juan Izquierdo Santonja; suplente, Cayetano Borso di Carminati.

**LAS TENENCIAS DE ALCALDIA**  
Han sido nombrados para los distritos de la capital por el siguiente orden:



# Los periodistas valencianos celebramos mañana la fiesta de San Francisco de Sales

Mañana, sábado, día 29, festividad de San Francisco de Sales, Patrón de los periodistas, la Asociación de la Prensa Valenciana honrará al Santo Patrón celebrando una misa rezada, a las doce, en la capilla del cementerio general, con plática, y un responso, ante el panteón de los periodistas difuntos, queriendo, con tan sentidos actos religiosos, dedicar un recuerdo especial en sufragio de los periodistas valencianos caídos por Dios y por España.

Quedan invitados a tan piadosa conmemoración todos los periodistas y familiares, cuya asistencia será prueba de veneración al Santo y de cristiano recuerdo para nuestros hermanos que santa gloria hayan.

**NOTA.**—La Asociación de la Prensa pone a disposición de cuantos hayan de trasladarse a dicha ceremonia religiosa, un tranvía reservado especialmente para ello, que saldrá de la calle del Pintor Sorolla, 5, frente al local social, a las once y media de dicho día.

CRONICA DE ARGEL

REANUDAN SU AVANCE LAS TROPAS FRANCESAS
Todavía no se han librado combates de importancia en la cabeza de puente

Argel, 28. — (Crónica especial transmitida por radio). — Las tropas francesas que en la región de Monte Croce han venido combatiendo con extraordinaria violencia para rechazar a las tropas alemanas superiores que atacaron sus posiciones desde principios de semana, han reanudado ayer su avance hacia el Norte y tras varias horas de duros combates han reconquistado el monte situado del que los defensores alemanes fueron desalojados al amanecer. Parte de estas fuerzas han rebasado el macizo montañoso y se encuentran ahora avanzando por el Norte de Cassino a través de un terreno muy difícil en el que los alemanes, con poca resistencia. Mientras tanto, los destacamentos avanzados del general Clark que el miércoles a primera hora alcanzaron los arroyos de Cassino, están sosteniendo duras luchas contra las fuerzas alemanas que en el interior de la ciudad parecen dispuestas a prolongar su resistencia indefinidamente. Al Sur-este de Cassino las tropas norteamericanas han intensificado igualmente su presión sobre las líneas alemanas y han logrado diversas irrupciones en éstas a pesar de la resistencia adversaria. Los combates prosiguen en este punto con gran encarnizamiento, siendo más frecuentes los contraataques alemanes apoyados por algunos tanques en la zona anterior del Garigliano; la resistencia alemana no presenta sin embargo de debilitarse ya que después de una jornada en la que los esfuerzos geminados para contener la progresión de las tropas

inglesas disminuyeron, el miércoles han vuelto a repetirse estas acciones del enemigo en casi todos los sectores y con intensidad considerable. No obstante la importancia de las fuerzas puestas en línea, los alemanes no han conseguido reducir ninguna de las cabezas de puente formadas sobre el río. Por lo que respecta en torno a la situación de la cabeza de puente aliada del Sur de Roma, se sabe que los alemanes han comenzado a oponer una resistencia seria a la penetración de las fuerzas de Alexander si bien no se han librado todavía encuentros de importancia. Desde la capital, de la que algunas fuerzas desembarcadas se encuentran a solo treinta y cinco kilómetros han llegado nuevos refuerzos al campo de batalla, pero todavía no han sido estos lanzados al contraataque sin duda porque, como se señalaba ayer, Kesselring intenta acercar a sus fuerzas procedentes del Sur a la cabeza de puente aliada para lanzar sobre la misma un ataque concentrado. Las fuerzas navales aliadas siguen cooperando eficazmente con la infantería desembarcada, atacando las instalaciones defensivas del interior y principalmente la carretera del litoral por la que en las últimas cuarenta y ocho horas no ha sido advertido tráfico alguno del enemigo durante el día o la noche. Las fuerzas británicas y norteamericanas que en su avance hacia el interior alcanzaron hace dos días la Via Apia, han tenido que sostener duros combates contra las primeras fuerzas de

choque alemanas que se esfuerzan en mantener libre esta carretera que, junto a la del valle del Sacco son las últimas vías de comunicación de primer orden de que puede valerle Kesselring para enviar refuerzos al frente meridional o retirar a sus fuerzas, en caso de necesidad, del mismo. La aviación, que con sus incursiones sobre la retaguardia alemana favorece los movimientos de las tropas desembarcadas, mantiene asimismo una constante vigilancia sobre ambas carreteras. Mientras que en esta región la situación de hecho, no ha sufrido cambios, y en el frente principal del V Ejército las luchas continúan con iguales características —contraataques alemanes en el conjunto de la línea de combate y avances locales aliados en la zona del río Rápido y otros sectores más al Oeste— en el frente oriental de Italia continúa registrándose la misma calma que en días pasados. Aunque el tiempo ha mejorado el estado del terreno es todavía malo y no se presta a los movimientos de la infantería o de las fuerzas blindadas. Esto puede explicar que la actividad de patrullas haya sido la única actividad combativa de las últimas veinticuatro horas, ya que, no los preparativos de ataque que ha tiempo quedaron ultimados y en espera de que el mando decida asaltar la línea defensiva de

CRONICA DE MELBURNE

Un arma nueva en los desembarcos de Nueva Bretaña y Nueva Guinea

TAMBIEN SE HAN ENSAYADO OTRAS ARMAS DE GRAN POTENCIA DESTRUCTORA

Melburne. (Crónica especial transmitida por radio). — Las declaraciones de un portavoz oficial del Cuartel General del general Mac Arthur anunciando el empleo de un arma nueva en los desembarcos de Nueva Bretaña y Nueva Guinea, han despertado vivísimo interés en los centros militares australianos, en los que hasta ahora no se había revelado la existencia en el frente del Pacífico de un cañón ultra-rápido, cuya potencia perforadora sobrepasa a la de todas las armas del mismo tipo que los japoneses han empleado contra las fuerzas aliadas hasta la fecha. Con este motivo de darse a conocer la existencia del nuevo medio de combate, parte de cuyas características se mantienen todavía en secreto, se ha revelado también que en las mismas operaciones de Arawe, Cabo Gloucester y Saidor han sido ensayadas otras armas de gran potencia destructora sobre las que no se ha dicho otra cosa más que son utilizadas por la infantería. Gracias a la intervención de éstas —se declara— ha sido posible vencer rápidamente la resistencia japonesa en aquellos puntos en que más encarnizadamente se defendió el adversario se cree que se trata de un nuevo modelo de lanzallamas de terribles efectos y gran alcance, aunque este extremo no ha sido confirmado por parte autorizada. El nuevo cañón de fuego rá-

pido utilizado por las fuerzas del sexto Ejército, es un arma muy ligera, que ha sido montada en las pequeñas unidades de desembarco y con la que también han sido dotadas las unidades de asalto terrestres. Los efectos de la explosión de su proyectil son devastadoras en un radio de cincuenta metros, lo cual hace superior este cañón a la mayoría de los morteros utilizados hasta ahora por la infantería aliada. Y su potencia de perforación llega al extremo de penetrar entre la armadura de cemento y hierro con que los japoneses revisten a sus principales posiciones de defensa. Estos cañones han sido empleados principalmente en la región del Cabo Gloucester, en la que el rápido fin de la resistencia japonesa, organizada en posiciones muy preparadas, se hizo ya pensar en la posibilidad de que los aliados hubiesen empleado un medio de combate desconocido y, desde luego, superior a los mejores medios defensivos del adversario. Por lo que respecta a la actividad militar, no se han señalado en las pasadas veinticuatro horas acontecimientos de importancia en ninguno de los sectores de lucha. Sólo en el aire continuó la actividad de ambas partes con la misma extensión que en los últimos días. Mientras que los japoneses atacaron la región de Alxishafen, en Nueva Guinea y las posiciones aliadas de Bougainville, con escasos efectos, las formaciones aéreas del general Mac Arthur han repetido sus incursiones sobre las instalaciones navales de Nueva Bretaña y han bombardeado además Madang, en cuyas cercanías fué hundida una embarcación de tonelaje medio. Las refinerías de Macasar, en las Indias orientales, han sido una vez más bombardeadas con éxito, mientras que en la zona holandesa de Timor se ocasionaron incendios entre los depósitos de aprovisionamiento que fueron atacados en vuelos rasantes por bombarderos pesados.

PERSPECTIVA

Las operaciones en Italia

El desembarco aliado al Sur de Roma no ha dado, por el momento, los espectaculares avances que se esperaban, dada la sorprendente facilidad, comparada a unas maniobras militares en California, con que se realizó. Pero todavía es pronto para poder opinar con certeza sobre sus posibles frutos. Al contrario de lo sucedido en otros desembarcos, en los cuatro días siguientes no ha habido casi encuentros entre ambos adversarios, mientras que en otras ocasiones se han librado desde el primer momento encarnizadas batallas. De todos modos, las esperanzas aliadas de una rápida marcha, una oposición sobre Roma, han quedado frustradas y los alemanes parecen dispuestos a abandonar ni la capital italiana ni sus actuales líneas defensivas. Por fin van a hacer los aliados el experimento de un desembarco contra los alemanes, asunto de otra moneta, según Churchill, que si se tratara de italianos. Los propósitos aliados eran claros: no pudiendo quebrantar la resistencia en la línea montañosa, y viéndose obligados a avanzar con grandes precauciones y no con mucha velocidad que digamos, optaron el desembarco, que ya tenían preparado desde la época del armisticio. Los objetivos, si se consiguen, son magníficos; no sólo se les abre el camino de Roma, sino que las líneas alemanas en Apennino, que les han detenido tanto tiempo, se desmoronaban y tenían que ser llevadas, so pena de copo, muchos kilómetros a retaguardia. Los alemanes, sin embargo, no parecían preocuparse excesivamente de este desembarco, y los aliados han avanzado en algunos puntos hasta 25 kilómetros, dominando la importante carretera conocida con el nombre de Via Apia. Pero al parecer, la táctica alemana se estriba en la defensa de la playa, sino que se situaba más al interior. Que los aliados esperan un contraataque alemán, lo demuestra el hecho de que se han apresurado a levantar defensas en torno a sus posiciones, llevando, mientras tanto, a ellas, nuevos refuerzos de hombres y material pesado. Para que los aliados consigan sus propósitos es necesario que avancen mucho más hacia el interior, hasta poner en peligro la línea alemana en Cassino. Si no logran esto, la cabeza de puente conquistada en Nettuno y Anzio quedaría como una operación excéntrica, sin consecuencias fundamentales sobre la totalidad de la lucha. Según el redactor militar de la agencia alemana D. N. B., Kesselring tenía las posiciones defensivas al interior y desde allí sus cañones de gran alcance, de los que, al parecer, dispone en abundancia, baten los lugares ocupados por los aliados. Al mismo tiempo, se prepara a rodear con un círculo de hierro, desde posiciones bien protegidas, la cabeza de puente Nettuno-Anzio. Kesselring, según las fuerzas de que dispone, puede optar por diversas soluciones. O bien se lanza, y para ello había de contar con numerosas tropas, sobre las posiciones aliadas, batidas por su artillería, la artillería naval de éstos, o bien, lejos del alcance de la artillería aliada, se prepara a una resistencia que impida el avance de esta cabeza de puente con el ejército de Clark, mientras que la aviación del Reich ataca el blanco que le ofrecen los buques de desembarco y de suministro de los que, según la referencia, lleva ya hundidas unas 150.000 toneladas. Por último, si la superioridad enemiga es muy grande, no tendrá más remedio que apelar a la retirada. Por lo pronto, la división Hermann Goering ha establecido combate con las fuerzas desembarcadas y los alemanes disponen de una gran reserva de resistencia, unos fortines transportables que sirven para ser destruidos más que por golpe directo. Y en el frente meridional, nueve divisiones atacan las posiciones aliadas para contener el avance agloamericano y evitar que entren en contacto con las fuerzas desembarcadas.—J. S.

MADRES OBRERAS: En la crianza de vuestros hijos debéis seguir puntualmente los consejos de la enfermera-visitadora del Seguro de Maternidad. No os fiéis de comadres y vecinas ignorantes. Procurad vuestra inscripción en el Seguro. Informes: En el Instituto Nacional de Previsión, Delegación Provincial, avenida Marqués de Sotelo, número 10

CRONICA DE LONDRES

Ha causado gran impresión la negativa soviética de aceptar la mediación norteamericana en el conflicto polaco

INGLATERRA NO RECONOCERA LOS CAMBIOS TERRITORIALES PRODUCIDOS POR LA GUERRA

Londres. — (Crónica especial transmitida por radio). — La negativa soviética a aceptar la mediación ofrecida por los Estados Unidos en el conflicto ruso-polaco, ha causado más impresión de la que cabía esperar entre la opinión pública británica, que no contaba con que Rusia llevase tan lejos su intransigencia para discutir este problema con sus aliados, tan interesados como ella en hallar para él una solución que satisficiera a ambas partes, no menoscabase el interés y la dignidad nacional tanto de los Estados en litigio como de aquellos otros que tuvieron que entrar en la guerra para defender por la fuerza de las armas los compromisos adquiridos en una alianza que todavía hoy es escrupulosamente respetada por la Gran Bretaña. La respuesta rusa a la tentativa de mediación norteamericana, coincide con el esclarecimiento de la posición del Gobierno del reino unido a esta cuestión. Hasta ayer no se había formulado declaración alguna por parte oficial relacionada con los puntos de vista ingleses frente a la actitud de Moscú, y aunque el silencio hasta ahora observado no se ha roto totalmente, ya que ha sido anunciada una declaración posterior sobre este asunto, ya es posible afirmar, y así se hace resaltar por la prensa de esta mañana, que Gran Bretaña se mantiene fiel al principio de no reconocer cambios territoriales de ninguna naturaleza que se produzcan durante la guerra, a menos que se realicen con el con-

sentimiento y la voluntad libremente expresada de las partes interesadas. Por otro lado, según Mr. Eden declaró ayer ante la Cámara, el criterio del Gobierno inglés está representado por la nota que fué entregada al general Sikorski después de la firma del acuerdo ruso-polaco, en la que se estableció solemnemente que el Gobierno británico no reconocerá ninguno de los cambios territoriales efectuados en Polonia desde agosto de 1931. Para Inglaterra la situación no ha cambiado a pesar de la actitud de Rusia, y así se hará constar —declaran las esferas diplomáticas— en la declaración que en breve se hará pública, junto a ciertos documentos que ilustrarán la política seguida por Inglaterra en esta cuestión entre los años de 1919, en que se trazaron las fronteras orientales de Polonia y de 1939 en que, para cumplir sus compromisos Gran Bretaña hubo de movilizar para prestar al pueblo polaco la ayuda que le había prometido a la agresión de una tercera potencia. La prensa matutina se abstiene, por lo general, de comentar el alcance de la respuesta de Moscú a Washington. En los escasos comentarios que se publican a este respecto se hace constar que en la nota recibida por el Departamento de Estado norteamericano se dice que en las relaciones entre la Unión Soviética y Polonia no han llegado a un punto en que pueda ser de alguna utilidad la mediación ofre-

cida por el Gobierno norteamericano. Aunque esta respuesta niega la posibilidad de que se pueda aceptar esta mediación en el porvenir, los observadores ingleses se muestran francamente pesimistas ante el cariz que ha tomado el asunto y que, según toda evidencia, no es ciertamente el que se esperaba en esta capital. Es probable que por ahora no se insista cerca de Moscú en la conveniencia de hallar, precisamente antes de que la guerra acabe una fórmula conciliatoria que acerque a los dos países, esfuerzo que quizá no fuese muy oportuno ahora que el ejército soviético se encuentra a la ofensiva en todo el frente oriental. Mas, fracasada la intervención unilateral norteamericana, se acepta como posible que, cuando sea llegada una ocasión más propicia se lleve a cabo otra gestión cerca de Moscú, esta vez realizada conjuntamente por los Gobiernos de las democracias occidentales con lo que probablemente se podría eliminar algunas dificultades aunque en bien de la verdad debe decirse que se juzga con gran escepticismo el éxito problemático de esta intervención cuyo fracaso agravaría en grado sumo un problema que en sí es ya demasiado delicado para que su manejo sea visto con agrado por la opinión a la que más que obra cosa interesa hoy el resultado de la guerra, por la que los ingleses están dispuestos a sacrificarlo todo a cambio de la victoria.



# Deportes

## SEVILLA-VALENCIA, EN NERVION

Hoy han salido de nuestra ciudad los jugadores merengues

Todavía no se sabe la alineación definitiva del once andaluz

### VILALTA DIRIGIRA EL PARTIDO

#### EL VALENCIA, CAMINO DE SEVILLA

Esta mañana salió de nuestra ciudad la expedición de jugadores valencianos que formarán el equipo merengue en Nervión. Figuran en la lista de viajeros Elizaguirre, Alvaro, Juan Ramón, Ortúzar, Iturraspe, Lecue, Epi, Amadeo, Mundo, Elzo, Gorostiza, Monzó y Pío. Y acompañan a los jugadores el preparador del equipo Eduardo Cubells, el Secretario técnico del club Luis Collina y el cuidador y masajista Moreno.

#### «UN VERDADERO PROBLEMA» PARA EL SEVILLA

Sevilla, 28.—Ante el partido del domingo próximo, que jugará el Sevilla contra el Valencia, en el terreno de Nervión, el preparador técnico del primer equipo está ante un verdadero problema. No sabe todavía qué equipo en definitiva opondrá al Valencia y duda si alineará al equipo que ganó en San Mamés o se introducirán algunos cambios.

Se le ha preguntado y ha dicho que todavía no tiene decidido nada, pero que lo resolverá en las próximas horas.—Alfil.

#### PRONOSTICOS RECORTADOS

«Karag», redactor deportivo del diario madrileño «Gol», vaticina sobre el resultado del encuentro de Nervión. Y como ustedes pueden ver se inclina decididamente por el triunfo blanco: blanco, pero azul, desde luego.

Dice «Karag»: «Desde un punto de vista general se puede considerar al Sevilla-Valencia como el partido número uno por la privilegiada posición de los valencianos y por el reciente resonante triunfo de los sevillanos frente al Atlético de Bilbao, nada menos que en San Mamés. Cabe esperar que el Sevilla mejore su alineación; y si es así, lo lógico es que triunfe.»

Por su parte, el corresponsal sevillano del mismo periódico, Elido, opina:

«Si los de Juan Ramón se lleva»

## VILALTA



El catalán Vilalta será el encargado de dirigir el partido de Nervión. Las magníficas condiciones de autoridad, energía y competencia de este gran árbitro serán, sin duda, una de las mejores garantías de que el emocionante encuentro entre merengues ha de desenvolverse dentro de las más estrictas normas de corrección e imparcialidad.

En el partido de Nervión se asegurarán casi el campeonato. Si pierden, pueden perder después hasta la cabeza.

Vale este programa para organizar el Día del Club por el Sevilla. Míel sobre h'ueias. Duro sobre duro. Y Raimuntán haciendo entradas a destajo.

Retorna el Sevilla de Bilbao con un equipo lleno de suplentes y dos puntos en el bolsillo. ¡Buen problema para el domingo! ¿Se hace re. aparecer a cualquiera de los primeros espas? Formando cola ante médico y masajista están Cam-

panal, Mateo, Raimundo y Félix. Y repleto, Villalanga.

Mas como yo no cobro en la silla destinada a entrenador en la nómina, no me preocupan estas cosas. Así, pues, el Sevilla sacará el equipo que sea.

#### EL PARTIDO SERA RE-TRANSMITIDO POR RADIO MEDITERRANEO

La emisora local Radio Mediterráneo retransmitirá el próximo domingo el encuentro Sevilla-Valencia, desde Nervión. Este reportaje radiofónico comenzará a las cuatro menos cuarto de la tarde.

## ANTE LA PROXIMA JORNADA

### ALINEACIONES DEL MADRID Y AVIACION PARA EL DOMINGO

Madrid, 28.—Ha salido para Miraflores de la Sierra, el equipo del Atlético Aviación.

Ricardo Zamora, preparador de dicho club, ha anunciado que el equipo rojiblanco presentará frente al Real Madrid, la siguiente alineación:

Ederra; Riera, Cobo; Gablón, Germán, Machín; Adrover, Amestoy, Taltavull, Campos y Vázquez.

Por su parte, el Real Madrid, aunque no ha designado los once jugadores que integrarán el grupo, se supone que serán los siguientes:

Bañón; Querejeta, Corona; Ipiña, Tamargo, Huete; Alsúa, Alsúa II, Barinaga, Pruden y Pedrin. — Alfil.

#### EL BARCELONA, COMPLETO A RIAZOR

Barcelona, 28.—Anoche salieron para La Coruña los jugadores del Barcelona, que el próximo domingo se enfrentarán al Deportivo, en Riazor.

Se desplazan los siguientes jugadores: Valero y Quique, como porteros; Elías, Curta y Montserrat, como defensas; Raich, Sanz, Calvet y Sierra, como medios; y Valle, Escolá, Martín, César y Bravo, como delanteros. — Alfil.

#### EL ZARAGOZA SALE PARA CEUTA

Zaragoza, 28.—En el rápido ha salido para Ceuta el equipo del Real Zaragoza. Los jugadores van muy animados.—Alfil.

#### VICENTE, MEDIO CENTRO DEL MURCIA, A LA MUTUAL DEPORTIVA

Murcia, 28.—Ayer salió para Barcelona, donde será sometido a una operación en la pierna lesionada, el medio centro del Real Murcia, Vicente. Será hospitalizado en la Mutual Deportiva. — Alfil.

#### EL MURCIA A GIJON

Murcia, 28.—El Real Murcia ha salido para Gijón. No figura en la expedición el interior Izquierda Narro, lesionado, que será sustituido por Morera. De

interior derecha actuará Martínez.

En la expedición figura, también, el medio centro Romero. La probable alineación contra el Real Gijón, será la siguiente: Pedrin; Tamayo, Sierra; Torrents, Mesa, Castro; Tito II, Martínez, Alfonso, Morera y Tito I.

Los jugadores murcianos tienen muchas esperanzas de traer un punto, por lo menos, del Molinón. — Alfil.

#### YAYO, LESIONADO, ESTARA BASTANTE TIEMPO ALEJADO DE LOS CAMPOS DE FUTBOL

Vigo, 28.—La lesión del medio del Celta, Yayo, que parecía sin importancia en un principio, le tendrá alejado de los campos de fútbol durante bastante tiempo. Probablemente no será necesario escayolarle un pie.

Aretio, Cons y Alvarito, también lesionados, han mejorado y pronto podrá darse por finalizado su tratamiento. — Alfil.

#### PARTIDO A BENEFICIO DEL BETANZOS

Zaragoza, 28.—Mañana sábado se jugará en el campo de Torrero un partido de fútbol entre el Arenas y el Escoriala, a beneficio del Betanzos.—Alfil.

## TERCERA DIVISION

### La fase final del grupo quinto

#### ATLETICO ZARAGOZA-LEVANTE, EN TORRERO

MADRID, 28.—El próximo domingo se jugará el primer partido de la fase final de III División, entre los campeones del Subgrupo Valencia-Aragón, Grupo 5.º, que son el Levante y el Atlético de Zaragoza, respectivamente.

Este primer encuentro, por decisión de la Federación Española, se disputará en el campo de Torrero. El partido de vuelta se jugará el día 13 de febrero en Valencia. — Alfil.

## TENIS

### Hoy empezará a disputarse el encuentro Barcelona-Racing Club de Francia

Barcelona, 28.—Hoy, en las pistas del Barcelona, comenzarán a disputarse los partidos entre los tenistas del Racing Club de Francia y los del Real Club Barcelona.

El jugador doméstico Olózaga, que había sido designado para integrar el equipo francés, ha enviado un telegrama a la Federación comunicando que no puede tomar parte en el encuentro.

Debido a esta baja, parece ser que el match se disputará conforme al sistema de la Copa Davis, a base de cuatro encuentros individuales y uno de dobles.—Alfil.

#### LOS JUGADORES RUMANOS DERROTADOS

Granada, 28.—Ayer, en las pistas de la Real Sociedad de Tenis,

sociaron los jugadores rumanos Rurac y Kobzuc.

Primeramente la señora Rurac actuó contra Luis Muller, perdiendo la jugadora extranjera por 6-1.

El matrimonio Rurac jugó contra la pareja Muller-Kobzuc, venciendo estos últimos por 2-6, 6-3 y 6-4.

Finalmente se enfrentaron los rumanos Rurac y Kobzuc, adjudicándose la victoria este último por 6-2, 6-2.—Alfil.

## Colegio Hispano de San Vicente Ferrer

### CAMPEONATO ESCOLAR DE BALOMPIE

El partido de segunda División escolar, entre el tercero B y tercero C, jugado ayer tarde en el campo del «Basca», terminó con el resultado de 2-1 favorable a los primeros. Sin embargo, cabe resaltar el encuentro por tal igualdad de fuerzas, que lo más que hubiese sido un empate; pero la oportuna y rápida escapada del futuro gran jugador Quilis, logró su fruto, batiendo por dos veces la meta defendida por Gernica. Por los vencidos, marcó un magnífico tanto Alvarez.

A continuación jugó el anunciado encuentro entre los equipos de tercero A y sexto curso. La victoria correspondió al curso tercero, por su indiscutible clase, por su mejor conjunto y... porque sexto presentaba un equipo de circunstancias. El insistente dominio tradujo en un 3-0 que indica las claras lo que sucedió en el terreno de juego. Destacó la labor de todo el equipo de tercero, por sobre todos, la del gran delantero Jimémez. Por los vencidos, Ohastel, Sayas y el estilo de Gernica. Los autores de los goles, Gernica (2) y Jimémez (1).

Se espera el partido de víspera.

## BOXEO

### Se aplaza de nuevo el campeonato de los plumas

#### A PETICION DE LLOVERA ENFERMO DE GRIPPE

Madrid, 28.—Pauli, el apodado del boxeador Llovera, ha comunicado al diario «Gol» que este boxeador se encuentra en cama con gripe.

Por esta circunstancia ha sido aplazado el aplazamiento del campeonato de Menjíbar para el Campeonato de España de los pesos plumas, que estaba señalado para el próximo 2 de febrero.

La velada se celebrará probablemente el día 16.—Alfil.

#### NO HA HABIDO ACUERDO ENTRE ARA Y ELOY

Bilbao, 28.—Ara, campeón de pañol de los medios, ante la insistencia de los organizadores bilbaínos, que quieren que disputen con Eloy el campeonato de su categoría, ofreciéndole 18.000 pesetas, ha telegrafiado diciendo que está dispuesto a celebrar el combate, pero manteniendo su actitud de no poner en juego el título de vista de lo cual se ha desistido la organización.—Alfil.

#### UN ENCUENTRO ARAGON NORTE DE AFICTADOS

Zaragoza, 28.—Ha llegado esta capital una selección de boxeadores aficionados de la Federación Norte de Boxeo para entrenar en esta ciudad con otra de esta región, hoy día 28 por la noche.

Les acompaña el presidente de la Federación señor Allende, que continuará después viaje a Madrid en unión del Presidente de la Federación Aragonesa, a fin de asistir a la reunión de Presidentes de Federaciones de España.—Alfil.

# Estreno de "Si Fausto fuera Faustina", en el Principal

Con un lleno absoluto tuvo lugar anoche en el teatro Principal el estreno de la opereta en dos actos y un prólogo, «Si Fausto fuera Faustina», original de José Luis Sáenz de Heredia y Federico Vázquez Ochoando con música de los maestros Juan Quintero y P. Moñada.

A una pobre muchacha llena de ilusiones y esperanzas en la vida le ofrece Meistófeles otra vez su mágico trato. Y lo mismo que Fausto, Faustina acepta y sella con su sangre el pacto. Al poco la insignificante mujer se convierte en el prototipo de la belleza, de la elegancia y del poder seductor. Meistófeles espera el fin de sus días para apoderarse de su alma. Pero no ha tenido en cuenta un pequeño detalle. Y éste es que se las tiene que ver con una mujer a la que el amor le liberará de esa esclavitud futura. El mismo diablo confiesa su error y se promete no intentar nuevas aventuras con el sexo débil mientras Faustina, triunfante de la dura y definitiva prueba, celebra con el apoteosis el advenimiento de un amor soñado.

Sobre esta base han montado sus autores el libro de la opereta que anoche fué estrenada con destacado éxito en el Principal. Otra obra muy al estilo personal de Celia Gámez.

«Si Fausto fuera Faustina», muy mejorada incluso últimamente, especialmente en su segundo acto que se ha convertido ahora en el mejor, es una opereta agradable y entretenida. Dentro de su género reúne una serie de méritos que hacen de ella una de las mejores operetas que lleva en su repertorio la gentil estrella argentina.

Al libro acompaña una partitura agradable e inspirada. Música moderna, movida y pegadiza —muy popular ya en algunos de sus números— que sirve de motivo para el nacimiento de Celia y de su admirable conjunto.

El éxito obtenido, pues, con el estreno de «Si Fausto fuera Faustina» es bien justo.

Celia Gámez derrochó una vez más su talento artístico y su gracia personalísima en la interpretación del personaje de Faustina. Durante toda la noche y llevando realmente el peso de la obra brilló con luz propia. Y en casi todas sus intervenciones los aplausos demostraron el agrado del público por su actuación. Distintos números tuvieron que ser repetidos ante el insistente requerimiento de los espectadores. Celia Gámez, además, lució su espléndida belleza y su elegancia con un riquísimo vestuario muy apropiado para la opereta.

Todos los demás artistas que forman el conjunto de la actriz argentina contribuyeron con su actuación al éxito de la obra. Así, Eloísa Muro, Marija Boldoba, Pepita Arroyo, Casas, Díaz, Goda y Palomera. Excelente Miguel Artega, un magnífico actor cómico que tiene un concepto del humor per-

sonalísimo. Su actuación fué retribuida constantemente con el aplauso.

Tuvieron también una lucida actuación el trío Camegley y el cuarteto Key. Especialmente este último obtuvo un éxito destacado en sus actuaciones vocales humorísticas.

El conjunto de tipos y vicetipos de Celia contribuyó con su disciplinada actuación a la vistosidad de cada uno de los números coreográficos que la opereta presenta.

En resumen, pues, el estreno de «Si Fausto fuera Faustina» constituyó un éxito completo. El público aplaudió constantemente a todos los artistas y al final de cada uno de los actos tuvieron que saludar repetidas veces.—P.

## Ateneo Filarmónico Obrero

Mañana sábado día 29, a las diez y media de la noche, tendrá lugar, en el salón de actos de este Ateneo, el solemne acto de reparto de diplomas de aptitud a los señores alumnos del curso 1942-43, para lo cual se ha organizado una magnífica velada, en la que tomará parte la rondalla de este Ateneo, bajo la dirección del profesor don Miguel Jesús, con un selecto programa. También figura un recital de poesías a cargo de varias personalidades de las artes y las letras.

El prestigioso profesor D. Eduardo López Chavarrí pronunciará el discurso resumen.

## ORQUESTA MUNICIPAL

El domingo, día 30 del actual, a las once y media, en el Teatro Apolo, dará comienzo el primer concierto de la segunda serie de matinales, por la Orquesta Municipal, bajo la dirección del maestro Juan Lamote de Grignón, con arreglo al siguiente programa:

- Primera parte:  
«La flauta encantada» (obertura).—Mozart.  
«Sinfonía en sol menor».—Mozart.
- Segunda parte:  
«Danza macabra». — Saint-Saens.  
«Idilio de Sigfrido».—Wagner.  
«El jardín encantado» (de Parsifal).—Wagner.  
«Cabalgata de las Walkyrias». — Wagner.

Las localidades estarán a disposición del público en las taquillas del citado Teatro Apolo, como también los programas ilustrados, durante todo el día de hoy y mañana.

## SUSCRIBASE

**Jornada**  
5 PTAS. MES

Próximamente

# El ABANDERADO

en OLYMPIA **DISTRIBUCION CHAMARTIN**

## RIALTO Próximamente ESTRENO

Una deliciosa comedia humorística



**DOCE LUNAS DE MIEL**

ANTONIO CASAL MILÚ  
RAUL CANCIO MARIA BRU  
DIRECTOR: LADISLAV VAJDA  
PRODUCCION: HISPANIA ARTIS FILMS  
KINEFON

TOLERADA PARA MENORES

## TEATRO LIRICO

Lunes, sensacional ESTRENO:

# El ladrón de cadáveres

Por BELA LUGOSI, intérprete de «DRACULA»

## Teatro RUZAFÁ

Mañana sábado, 10'30 noche: PRESENTACION de

# LOLA FLORES

La máxima estrella española con

# MANOLO CARACOL

ELSIE BAYRON MARI BEGOÑA

Con su grandioso y original espectáculo moderno

## Teatro LIRICO

A las 4'30 y 10'15, continua

# La muchacha del millón

Tolerada menores

## Gran Teatro MANCHURIA

SONRIAMOS DE NUEVO

## METROPOL

Música prohibida y Las aventuras de Marco Polo (Gary Cooper)

## GRAN VIA

Hoy, sensacional éxito Metro Goldwyn Mayer presenta

# TARZAN Y SU HIJO

Johnny Weissmuller—Maureen O'Sullivan y el atleta de cinco años John Sheffield

## PALACIO

ADIOS, MISTER CHIPS y otras películas, Tolerado.

## ESPAÑOL

PIERRECILLA SU VIDA INTIMA

## ORIENTE

JUGANDO A LA MISMA CARTA Riguroso reestreno de la película LA CANCION DE LOS BARRIOS por Hugo del Carril

## TEATRO PRINCIPAL

Compañía de zarzuelas y comedias musicales

# CELIA GAMEZ

A las 6'30 y 10'30:  
Clamoroso éxito

# SI FAUSTO FUERA FAUSTINA

## ESLAVA

Compañía de comedias cómicas DAVO-ALFAYATE

A las 6'45 tarde y 10'30 noche:

# El espanto de Toledo

De don Pedro Muñoz Seca  
Gran éxito cómico

## SERRANO

Compañía Martínez - Soria

A las 6'45 tarde y 10'30 noche

# El enemigo público número 88

Creación de MARTINEZ SORIA

## APOLO

Compañía de comedias cómicas de F. VALLEJO

6'30 tarde-10'30 noche:

Una creación Vallejo. Gran éxito

# EL CORTIJO DE LAS NIEVES

BUTACA, 5 PTAS. GENERAL, 1

## ALKAZAR

Compañía comedias cómicas

PEPE ALBA — 6'45 y 10'30:

# ¿Qué hacemos con los viejos?

Clamoroso éxito  
Butaca, 5 pesetas

## SUR

La aventurera del piso de arriba Noticiario - Tráfico en diamantes

## Princesa

HABIA UNA VEZ DOS HEROES, Laurel-Hardy

IDOLOS, Conchita Montenegro  
Riguroso reestreno, Cifesa.

## FRONTÓN CHIQUI

4 TARDE — 10 NOCHE  
GRANDES PARTIDOS Y QUINIE LAS A RAQUETA

## CAPITOL

LUNES PROXIMO

Tres grandes estrellas

JARNER LORRETTA VIRGINI  
LATER YOUNG BRUC



# Esposa doctor y enfermera

La más sorprendente, original y divertida de las comedias

## RIALTO

4'30 tarde, cont., 10'15 noche:

# LA COMEDIA DE LA FELICIDAD

Por M. Simón-M. Presle (Cifesa). Nota: Se despacha en contaduría num. domingo

## COLON

ALARMA EN EL EXPRESO IDOLOS

(Reestreno Cifesa). Toleradas

## OLYMPIA EXITO

GARY GRANT Rosalind RUSSELL Ralph BELLAMY en

# LUNA NUEVA

Muy divertida y dinámica

## CAPITOL

4'30 tarde, cont., y 10'15 noche: Gran éxito

# INTRIGA

(Julio Peña-Bianca de Silos) Tolerada menores

## TYRIS

A LA CONQUISTA DEL MARIDO (Amadeo Nazzari-Assia Norris). SOLO SE VIVE UNA VEZ (Henry Ford)

## COLISEUM

TERROR G. P. U. (Laura Solari-Andrés Engelman). EL TANQUE HUMANO (2.ª jornada de «El misterioso doctor Satán») Tolerado menores

NOVEDADES

Jack Hulbert, en el film angloamericano: Intriga aérea. (Divertida)

## Reposición de "El espanto de Toledo", en Eslava

Ayer, y por la compañía de comedias de José Marco Davó y José Alfayate, que con tanto éxito viene actuando en el teatro Eslava, fué repuesta la comedia de don Pedro Muñoz Seca «El espanto de Toledo».

Si a la gracia personalísima y peculiar de una producción de Muñoz Seca, el ilustre autor tan admirado y aplaudido por los públicos españoles, se une una interpretación excelente como la que le dan esos magníficos actores que se llaman Davó y Alfayate, puede ya presumirse que la reposición constituyó un éxito completo. Y que los tipos que la obra presenta tuvieron una vida propia.

Tanto Davó como Alfayate triunfaron una vez más y recibieron el aplauso sincero del público que premiaba así su destacada labor. Junto a ellos, todos los demás artistas que forman el conjunto contribuyeron al éxito interpretativo.

Al final de cada uno de los actos, los aplausos se hicieron insistentes y obligaron a los intérpretes a saludar repetidas veces.

«MEDINA» es la revista ideal para el hogar, con las amenas secciones en las que colaboran las más prestigiosas firmas literarias y artísticas de España.

## Próximamente, una batalla de gran importancia en los montes Albanos

Roma, 28.—«Próximamente se librará una batalla de extraordinaria importancia y considerable encarnamiento al Sur de los montes Albanos — escribe el enviado especial de la Oficina Internacional de Información en el frente italiano.

Señala la formación de un nuevo frente en el sector de Nettuno, del que no se puede precisar aún su importancia.

El general Alexander —añade— se propone llevar a este frente, en los próximos días, fuerzas tan importantes como las que están a su disposición en el Mediterráneo occidental, de forma que dentro de poco tendrá en este sector un ejército de un valor estimable tácticamente. Parece que, según se ha repetido varias veces, el general Alexander tiene la intención de marchar sobre Roma con estas fuerzas, cuyo sector de concentración se encuentra bien protegido por los aviones de caza estacionados en la isla de Córcega. Este ejército recibirá la orden de avanzar y dejar a su izquierda la capital italiana, con el fin de cortar las líneas de refuerzo del Ejército alemán en Italia del Sur. Es de suponer que el mando aliado intentará preparar el ataque con un avance hacia Valmontone, con el fin de aislar la carretera de refuerzo del frente del Garellaño.—Efe.

### LOS ALIADOS ENSANCHAN LA CABEZA DE PUENTE DE ROMA

Cuartel General de las fuerzas aliadas avanzadas en el Medite-

rráneo, 28. — Comunicado de guerra:

«En el curso de la jornada, aparatos de la aviación estratégica y táctica efectuaron 1.400 salidas.

Han sido destruidos 50 aviones enemigos. Siete de nuestros aparatos no han regresado, pero los pilotos de tres de ellos se encuentran a salvo.

Fuerzas terrestres: Las tropas francesas prosiguen su avance en dirección al Oeste, a varios kilómetros de Cassino, venciendo las dificultades del terreno montañoso, la resistencia tenaz del enemigo y sus violentos contraataques. Las tropas norteamericanas es-

calan las montañas del Oeste del Rápido y hacen frente a un intenso tiro procedente de las posiciones instaladas por el enemigo. Estas fuerzas han alcanzado una altura y avanzan hacia otras montañas.

Las fuerzas británicas y norteamericanas han ampliado aún más la cabeza de puente del Sur de Roma. Los alemanes desencadenaron un gran contraataque contra las británicas, que les rechazaron y capturaron numerosos prisioneros al adversario.

Continúa la actividad de patrullas en el frente del VIII Ejército.—Efe.

## LOS MARINOS YANQUIS CONQUISTAN NATAMO

### Actividad aérea sobre las posiciones niponas del Pacífico

Cuartel General de Mac Arthur, en el S. O. del Pacífico:

«Sector Noroeste.—Nueva Bretaña.—Borgen Bay: Nuestras fuerzas terrestres se apoderaron de Natamo, antigua base de embarcaciones niponas. Nuestros aviones bombardearon las posiciones japonesas a lo largo del río y de la bahía provocando incendios. Los aviones japoneses bombardearon Punta Natamo sin causar daños.

Rabaul: Bombardeos pesados procedentes del Archipiélago Bismarck, bombardearon el aeródromo de Tobera, durante la noche, y provocaron explosiones.

Islas Admiralty: Nuestras unidades pesadas, escoltadas, atacaron el aeródromo de Momote y la plantación de Salama, así como las instalaciones próximas, aumentando las destrucciones realizadas en los ataques anteriores. Grandes incendios y explosiones se produjeron en las regiones de los depósitos y aprovisionamientos, siendo destruidas numerosas instalaciones.

Madang: Nuestras unidades bombardearon el aeródromo de Alena, el puerto de la isla de Gragal, destruyendo cuatro aviones que se encontraban en el suelo e incendiando depósitos de carburante. Nuestras unidades navales bombardearon las instalaciones situadas cerca de Alxishafen y Madang, provocando incendios.

Sio: Nuestras fuerzas terrestres avanzaron al Oeste de Punta Vauke.

Bahía de la Emperatriz Augusta: Nuestras fuerzas terrestres, apoyadas por el bombardeo de la artillería y de las fuerzas navales, tendieron sus posiciones al Este del río Torokina.—Efe.

### PROBABLE HUNDIMIENTO DE UN PETROLERO JAPONÉS

Cuartel general de la flota del Pacífico, 28.—El comunicado publicado hoy anuncia:

«Aviones del séptimo cuerpo de aviación del ejército atacaron Kujalein, Mapoelap y Mille, en el archipiélago de las Marshall, en la jornada del 25 de enero. En la incursión sobre Kujalein, los bombarderos pesados provocaron cuenta incendios entre las instalaciones. Los bombarderos medios atacaron Taroa, en Mapoelap y cancelaron las instalaciones del aeródromo y destruyeron un bombardero enemigo que se encontraba en el suelo. Mille fue atacada por bombarderos en picado y cazas, destruyéndose varios incendios entre las instalaciones. Aviones de reconocimiento aeronaval atacaron el petrolero resultó gravemente herido y posiblemente hundido. Uno de los buques de escolta fue hundido.—Efe.

## Suiza concurrirá a la XXII Feria Muestrario Internacional de Valencia

En la XXII Feria Muestrario Internacional, que se celebrará en Valencia, del 10 al 25 de marzo próximo, Suiza presentará un pabellón especial. El pasado año la concurrencia suiza llamó poderosamente la atención. Representantes autorizados de la Confederación helvética han solicitado ampliar el doble el Pabellón que ocuparon el año pasado.

Según los informes, en el pabellón suizo se exhibirá un magnífico muestrario de relojería, maquinaria eléctrica y precisión, artes gráficas y, especialmente, de textiles suizos para la moda, cuyas novedades atraerán la atención por su riqueza y originalidad de estampación.

## Ambición de nuevas tareas

EN el anfiteatro romano de Mérida, reliquia y testimonio de un prócer y remotísimo pasado, clausuró ayer sus sesiones el VIII Consejo Nacional de la Sección Femenina. La presencia de autoridades y jerarquías nacionales, presididas por el Vicepresidente general, camarada Mora Figueroa, dió resalte al acto que, como todos los de la Falange, contó su acento de solemnidad en los límites de sencillez y austeridad requeridos por un estilo intranferible. Una misa, una plática y seguidamente el camarada Mora Figueroa dió las consignas que el mando nacional da a las mujeres de la Falange para el momento presente.

Las mujeres de la Falange han cubierto en el Movimiento, desde el instante de la fundación, con abnegación y eficacia máxima, la brecha de servicio que tuvieron a su cargo. En las jornadas de persecución, como en las de guerra y de la paz, dieron siempre lo mejor de su esfuerzo hasta sumar una obra realizada, que es legítimamente nuestro orgullo y nuestro orgullo. Porque a la mujer no le competen las tareas ásperas y muchas veces crueles, imprescindibles en toda función política; de ellas son propias las labores que inspira el amor, las que llevan consuelo al desvalido y atenciones al necesitado.

El VIII Consejo Nacional de la Sección Femenina que acaba de clausurarse se ha reunido en momentos en que la tarea política de la Falange se acerca a su plenitud. Las reuniones de Mérida han servido para poner de relieve la noble índole de las tareas realizadas y la vigencia de una disciplina, fundada en unidad de convicciones, que constituyen madura promesa. La Sección Femenina no aspira, ni aspiró nunca, a dictar inspiraciones que incidan en el pensamiento nuclear que orienta nuestro Movimiento, pero, dentro de lo que es propio a la índole de su servicio, se marca las pautas precisas para mejorar su rendimiento, abarcando nuevas tareas en que infundir el sello de sus afanes.

De la situación real de España y de sus perspectivas para el futuro, el VIII Consejo de la Sección Femenina puede dar un testimonio de alentador optimismo. Frente a los peligros de fuera y a las alarmas malignamente difundidas desde dentro, España avanza por el camino de una plena normalidad, patente en evidentes prosperidades, y los servicios del Movimiento dilatan ante el futuro su ambición de nuevas tareas.

## EL MAL TIEMPO IMPIDE LAS OPERACIONES EN BIRMANIA

### Las tropas del Sol Naciente sufren importantes pérdidas en China

Nueva Delhi, 28.—El comunicado del Cuartel General de lord Louis Mountbatten dice que las tropas chinas han desalojado a los japoneses de la región Norte de Shauwinka, a 13 kilómetros al Este de Taro, en el valle Dali. Los japoneses han sufrido grandes pérdidas humanas y gran cantidad de material de guerra les fué cogido. Durante los últimos días los japoneses lanzaron tres ataques contra las posiciones chinas en el valle de Kukawung, que fueron rechazadas. Al Oeste de Chain Mayu, las fuerzas terrestres aliadas realizaron algún progreso al Norte de la región de Razabil, a pesar de la encarnizada oposición japonesa.

En gran parte del frente de Birmania, el mal tiempo impidió las operaciones aéreas; pero a pesar de ello, los bombarderos en picado atacaron con bombas y ametralladoras concentraciones japonesas en la misma región. Al Sudeste de Mandalay, las cazas bimotoras atacaron las comunicaciones japonesas de transportes motorizados y fluviales y destruyeron varios camiones, algunos de ellos cargados con bidones de carburante.—Efe.

### Voluntarios griegos contra las bandas comunistas

Atenas, 28.—Formaciones bien equipadas de voluntarios griegos están preparadas en el Peloponeso meridional y otras regiones, para luchar en colaboración con los soldados alemanes, contra las bandas comunistas y anarquistas —según informa el periódico «Deutsche Nachrichten in Griechenland».

Una de estas formaciones, se encuentra acantonada en Esparta, y ha adoptado el nombre de «Formación de voluntarios Leónidas». —Efe.

## EN EL SECTOR CENTRAL DEL FRENTE RUSO



Uno de los carros de la primera brigada motorizada alemana, en el curso de un contraataque en la dura batalla de invierno, que se desarrolla en el frente ruso.—(Foto Orbis)

## 125 aviones aliados abatidos en tres incursiones contra Rabaul

Tokio, 28. — Un comunicado del Cuartel general imperial, anuncia que los cazas de la Marina nipona y las fuerzas de la D. C. A., han derribado, en la mañana del 24 de enero, 24 aparatos de una formación aliada de 80 aviones, que efectuaba una incursión contra Rabaul; los japoneses perdieron dos aparatos —precisa el comunicado.

«Dos días después de este ataque —se añade—, las fuerzas aliadas efectuaron una nueva incursión contra la misma base, con 200 aviones, de los cuales, la defensa nipona derribó 67. Las fuerzas niponas perdieron 6 aviones. Un nuevo ataque, efectuado en dos ocasiones el 27 de enero, terminó con la pérdida de 6 aparatos japoneses, en tanto que los aliados perdieron 34.—Efe.

## Bombas de fósforo sobre Berlín

Gran-Cuartel General del Führer, 28. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas comunicó:

«Continúan los duros combates defensivos cerca de Kerch y de Perikop, donde los bolcheviques reanudaron ayer sus ataques, así como al Suroeste de Cherckasy y al Sureste de Belaia Zerkof. Los ataques enemigos han sido rechazados.

### Suspensión del periódico argentino «El Pampero»

Buenos Aires, 28.—El Gobierno ha suspendido la publicación del periódico «El Pampero», por un artículo recientemente publicado, el cual ha sido considerado ofensivo para el presidente Ramírez y los oficiales de la Marina y el Ejército. —Efe.

## Se acentúa la debilidad del ejército rojo

Berlín, 28 (S. E. T.).—Como una prueba categorica de que se acentúa la debilidad del ejército rojo y de que son mayores cada día las pérdidas de los soviets, un corresponsal de guerra alemán informa que en el frente de Leningrado las compañías bolcheviques que intervienen sólo tienen la mitad de sus efectivos.

A fin de mantener el mismo número de divisiones han optado los mandos soviéticos por reducir los efectivos de las compañías, batallones y regimientos. De 175 hombres que, por ejemplo, tenían las compañías después de las grandes batallas del Votshof, la cifra fué reducida a 145. En los combates del lago Ladoga en 1943 fueron reducidas aún más y actualmente una compañía soviética tiene, exactamente, 90 hombres.

Indica el corresponsal que se trata de una prueba de que el enemigo ya no dispone de tantas reservas humanas.—Efe.

Servicio Social obligatorio a toda mujer que sienta en sí la inquietud de la Patria.